

Мероприятия проекта «Культурные маршруты тверской провинции. Семья в союзе с искусством и литературой» реализуются в 2021-2023 годах благодаря грантовой поддержке, полученной в конкурсе по предоставлению субсидий некоммерческим неправительственным организациям (ННО) на развитие гражданского общества в 2021 году. Они направлены на развитие культурного разнообразия, знакомство сельских жителей, детей и родителей с талантливыми людьми края, пробуждение интереса к их творчеству, к чтению произведений тверских авторов.

11 ноября 2022 года в малый зал ДК «Химик» посёлка Редкино на встречу с известным тверским художником, членом Союза художников России Александром Кукушкиным и учёным, журналистом, краеведом Павлом Ивановым пришли дети, подростки, их родители, активисты мероприятий проекта, всего 78 человек. Её организовали Тверское библиотечное общество, Тверская областная универсальная научная библиотека А. М. Горького, Редкинская поселковая ЦБС Конаковского района.

В фойе Дома культуры посетителей встречали вернисаж рисунков детской изостудии «Весёлый карандаш», книжно-иллюстративная выставка «Читаем и рисуем».

Фанфары возвестили о начале праздника. Он открылся презентацией Редкинской центральной библиотеки «Как мы выполняли проект «Семья в союзе с искусством и литературой», представившей прошедшие мероприятия по популяризации творчества гостей, участниками которых в течение года были дети и родители.

После рассказов гостей о себе посыпались вопросы. Присутствующие в зале спрашивали, например, Александра Ивановича, какая оценка была у него в школе по рисованию, сколько времени отдаёт работе, иллюстрировал ли он фантастику? Художник пояснил, что в школе он получал пятёрки, а на вступительном экзамене в Тверской художественный колледж имени А. Г. Венецианова помог соседке, ей поставили пять, а ему четыре, что не помешало поступлению. Иногда приходится трудиться очень интенсивно, чтобы выполнить в срок работу для издательства. Он иллюстрировал фантастические произведения Кира Булычёва, Айзека Азимова, книгу Яна Ларри «Необыкновенные приключения Карика и Вали».

У Павла Сергеевича интересовались, знает ли он свою родословную, как создавалась книга «Я гуляю по Твери», изданы ли другие его книги, где находится самое древнее место в Твери? Он ответил, что воспитывал его дед, который знакомил внука с представителями рода до седьмого колена. Путеводитель «Я гуляю по Твери: для тех, кто хочет познакомиться с городом... и не знает, с чего начать» предназначен для совместного чтения родителей и детей. Книги «Святыни реки Тьмы», «Храмы Новоторжской земли», «Село Кушалино на речке на Кушалке» раскрывают историю православных святынь края и адресованы тем, кто их изучает. Самое древнее место в Твери находится в устье реки Тьмаки.

Дети и подростки с увлечением занимались с Александром Кукушкиным в мастер-классе по рисованию новогодней открытки карандашом в стиле графики, любители краеведения беседовали с Павлом Ивановым. Читатели, любители истории, начинающие художники благодарили гостей за интересную, познавательную встречу.

В завершение праздника, Н. С. Пархаева, член правления Тверского библиотечного общества, главный библиотекарь НМО Тверской ОУНБ им. А. М. Горького, поблагодарила редкинцев за их приверженность к чтению и творчеству, выразила признательность гостям за доверительное общение с детьми и взрослыми. Она вручила благодарности Тверского библиотечного общества и цветы партнёрам по проекту: директору ДК «Химик», руководителю и председателю литературно-поэтического клуба «Вера. Надежда. Любовь», барду, преподавателям музыкальной школы, воспитателям детского сада посёлка Редкино. Свои награды получили победители и призёры фотоконкурса «Пойман за чтением», конкурса рисунков «Читаем и рисуем», многодетная семья Корчагиных, победитель акции семейного

чтения «Мир книг с художником-иллюстратором Александром Кукушкиным», авторы лучших творческих поделок, семейных самодельных книг «Любимая книга моей семьи», подготовленных совместно с воспитателями детского сада. Сувенирными открытками и магнитами с изображением узнаваемых мест и видов города Твери, созданными Александром Кукушкиным, отмечены добровольные помощники в реализации мероприятий проекта, участники мастер-класса. Редкинской центральной библиотеке, отмечающей в 2022 году 70-летие со дня своего основания, подарены книги — дар библиотекам от издателей, участников VII Межрегиональной выставки-ярмарки «Тверской переплёт» (Тверская ОУНБ им. А. М. Горького, 23–24 октября 2021 г.).

В общении с участниками встречи гости заинтересовались достопримечательностями местности, возможностью организации приёма туристической группы в посёлке Редкино, экспонирования в поселковом краеведческом музее коллекции оригинальных новогодних открыток, установили контакты для сотрудничества.

Праздник получился благодаря усилиям многих людей, в том числе волонтеров. Его украсили выступления бардов Ирины Хлыниной и Андрея Харлова.

Ресурсной поддержкой мероприятий проекта служили книги тверских авторов, закупленные на средства гранта, книжный шатёр, бесконтактная колонка, детский проектор-мультикубик, настольная игра «Рисуй светом».

Н. Г. Плотникова,
гл. библиотекарь НМО
Тверской ОУНБ им. А.М. Горького